

Posudek vedoucího bakalářské práce

Bc. Karolína Bendová, Ženy v náboženském exilu v německých zemích během třicetileté války, Praha 2024, rozsah cca 60 normovaných (52 tištěných) stran
Vedoucí práce prof. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	X			
Struktura práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.		X		
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.		X		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	X			
Autor správně cituje.	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce	X			

Celkové hodnocení (slovně)

Autorka zvolila pro svou bakalářskou práci zajímavou a přínosnou, ale současně i relativně obtížnou tematiku. Snaha poznat důležité aspekty v životě žen, které se po porážce stavovského povstání ocitly v exilu, naráží především na omezené výpovědní schopnosti pramenů. Autory textů, které bylo

možné v bakalářské práci zvolit pro sondu do ženské exilové problematiky, byli muži, manželé a otcové žen a dívek. Takže ženská otázka je ve studovaných pramenech zachycena spíše marginálně, především v rámci informací o stavu a vývoji rodiny, o jejím ekonomickém zabezpečení a o různých událostech (především o úmrtích a narozeních), které se rodiny bezprostředně týkaly. Přes tuto obtíž autorka dokázala vytěžit z pramenů množství zajímavých informací v poměrně širokém spektru témat – v práci sleduje rodinný život v exilu, jazykovou výbavu žen, hospodářské zabezpečení rodin, dotýká se také konfesní problematiky a náboženského života. Ve svém výzkumu nepouští ze zřetele sociální strukturu společnosti a život v exilu sleduje v širších kontextech života místního obyvatelstva i exilové společnosti.

Celkově podává bakalářská práce Bc. Karolíny Bendové přínosnou sondu do problematiky žen v exilu. Autorka prokázala schopnost pramenného výzkumu, analýzy problémů i přehledného shrnutí získaných informací. Soudím, že její práce vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ kvalifikačních prací, a proto ji mohu doporučit k obhajobě.

Doporučuji ~~nedoporučuji~~ k obhajobě

Datum: 26. srpna 2024

Podpis vedoucího práce: Prof. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.